

第八題 禱讀神的話

上一篇 回目錄 下一篇

弗6:17 還要藉著各樣的禱告和祈求，接受救恩的頭盔，並那靈的劍，那靈就是神的話；

弗6:18 時時在靈裡禱告，並盡力堅持，在這事上警醒，且為眾聖徒祈求。

用聖經的話作我們對神的禱告

以弗所六章十七節清楚的指明，那靈就是神的話。那靈和話都是基督。（林後三17，啟十九13。）我們需要藉著各樣的禱告和祈求，接受神的話。按照以弗所六章十七至十八節，我們是藉著各樣的禱告接受神的話。這兩節指明，我們可以藉著禱讀接受話，就是用聖經的話禱告，用聖經的話作我們對神的禱告。禱讀這辭不在聖經裡；然而，禱讀的事實卻是合乎聖經的。（以弗所書生命讀經，九八四頁。）

帶著禱告並藉著禱告讀主的話，乃是讀經最好的路

帶著禱告並藉著禱告讀主的話，亦即禱讀主的話，乃是讀經最好的路。若只是閱讀，就只要用眼睛、悟性和心思。但接受神的話進到我們的深處，需要我們的靈；而操練我們的靈最有效的路就是藉著禱告。每逢我們禱告，我們自然就操練靈。這樣，我們眼睛所讀的，心思所明白的，就會藉著禱告進到我們靈裡。聖經裡每一句話都需要我們的禱讀。（神命定實行新約經綸的路，八六頁。）

用靈禱讀神的話

我們需要用靈禱讀神的話。我們讀聖經，不僅要用眼睛看著白紙黑字，且用頭腦來領會，更要禱讀，把你眼睛所看見的，頭腦所領受的化成禱告。我們一禱告就用靈了。可能你開頭禱告時，僅僅是用心思，但禱告了三、五句以後，你的靈就興起了。這是確定的理。所以，不要忘記神話語的本質，乃是神的呼出，我們讀它應該就是吸入。對神來說，它是呼出；對我們來說，則是吸入。從祂出來，從我們進入，而一出一入的乃是靈氣。神的話就是靈，就是生命；頭腦碰不著靈，只有我們的靈才能碰著靈。若沒有碰著靈，就沒有生命；惟有碰著靈，才有生命。結果，這生命就是基督，也就是神自己。開頭禱讀時，不需要多作解釋，暫時可以不明白，只要按字面來禱讀；一禱讀，我們的靈就碰著聖經的靈，就得著了生命。（完全明白神的話，一八至一九頁。）

禱讀主話的操練

個人的禱讀

我們現在來看，到神的話跟前來適當的路是什麼。我們必須讀以弗所六章十七節。照這一處經節，我們是用什麼方法來支取神的話？是用各樣的禱告和祈求。這就是我們所說的禱讀！神的話必須借各樣的禱告來取用。

在早晨或晚上，只要拿起神的話來禱讀幾節。不需要運用你的心思，擠出什麼話語；也不需要思索你所讀到的。只要用你所讀的話來禱告。在每一頁、每一節，都可以有活的禱告。當你禱讀時，不需要閉起眼睛來，眼睛盡可看著神的話。我們必須看見，我們禱告時不是非要閉眼不可。若是能閉起心思，那是更好！你不需要組織任何辭句，或製造一個禱告。只要禱讀神的話。就照你所讀的，把聖經的話拿來禱告。結果你要看見，全本聖經就是一本禱告書！你能打開聖經的任何一頁，用任何部分的話來禱告。或許你對整卷羅馬書都很熟悉，但是你仍需要禱讀其中的一兩節。我們可以知道一切關於食物的事，然而我們每日仍需攝取一些食物。無論我們知道多少，我們仍必須吃它。你可能作基督徒多年，但不論你基督徒作了多久，也不論你把這本聖經讀了多少遍，你必須不僅讀它，還要禱讀它！你必須天天吃它、支取它、享受它。

與其他基督徒一同禱讀

為著更多有享受，有餵養，並且為著更適當、更充分的禱讀神的話，我們需要身體一召會。我們可以個人享受禱讀神的話，但是我們若試試看，與一班基督徒一同禱讀，我們會到第三層天上去！因

為食物是為著全身體，不是僅僅為著單個的肢體。所以，禱讀最好的路是和身體別的肢體來在一起。你個人禱讀也能得益處；然而一旦你和別的弟兄姊妹在一起禱讀，你就要看見其中大不相同。

禱讀四訣—快、短、真、新

當我們與別的弟兄姊妹來在一起禱讀，要記住四個字：快、短、真、新。第一，我們禱告要快，不要猶豫。我們一快禱，就沒有時間用頭腦思考。其次，我們禱告要短，因為長禱告需要作文章。我們必須忘掉組織一篇長禱告，只要說出一個短句，甚至一個片語。我們也需要真實，不裝假。要很真實的說出來。最後，我們禱告要新鮮，不老舊。要新鮮，最好的辦法是，不要用我們自己的話禱告，而要用聖經的話。整本聖經的每一部分，每一行都能用來禱告，這就是最新鮮的禱告！

許多人已經證實這是讀聖經的正確方法。這個方法已經叫他們的生命起了革命性的變化。這個方法剛開頭不一定很靈，但是只要實行，並且有一顆誠實的心，你就會接觸到活靈！如果你在個人方面和團體方面都試一試，你就能見證，基督的豐富藉著禱讀神的話，的確分賜給了你。你會在屬靈的生命中得到祝福和長大。你會有大的改變。藉著這樣接觸神的話，來享受基督，接受祂的餵養，你就要逐漸長大以致成熟，充滿生命，並且被這位永活者所浸透！（如何享受靈糧，九至一三頁。）

參讀：以弗所書生命讀經，第九十七篇；神命定實行新約經綸的路，第八章；完全明白神的話，第二篇；如何享受靈糧，第二篇。